



ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сент.

Разбојник прича о поштењу

У бугарској се штампи може констатовати интересантна појава на коју се редовно наилази код злочиначких типова који су се обогатили пљачком и харањем. Из данашњег њенога писања јасно се види да се бугарска незајажљива хала не само заситила него да се толку прелела да наступа опасност да не прсне од надутости или да ко не наиђе да је премлати простом тојагом као обичну цукелу.

Да би на миру сварила огромни залог, она обрће сву своју психологију и менталитет, преврће очима, намигује љубазно на све стране и побожношћу једнога фарисеја и фатализмом једнога правоверног вели: видите, шта ћете, земаљске су ствари чудновате, у нашој наградни треба да видимо само прст Божји, учествоваће Провиђења у нашем свештеном делу".

Тон оваквом писању даје владин орган, орган балканског алог духа, Радославова, "Народни Права". У својем чланку: "морал и награда у рату" бугарски официозус и сувише рано развија тезу обогатењих разбојника како се и међу народима, као и међу појединцима, налазе такви "који теже за освајањем туђега". "Своје благо стање, велу "Народни Права", они хоће да нађу само у несрећи других". И у такве народе знате ли ко спада? Србија и Италија! А у такве ни чему не спада честито друштво: Турска, Бугарска, Аустро Угарска и Немачка, државе чија се историја поноси што им је рат "народна индустрија", како су они суфемистички назвали пљачку.

Бугарски на зор фарисеји и фаталиста, да би обманули простоту, нарочито инсистирају на томе како у њиховом "свештеном" делу виде прст провиђења! А ево како је бугарско провиђење учествовало у њиховом делу:

1912. они, по уговору, не послаше на вардарско војиште 100.000 војника. На овом војишту гинуо је само Србин, коме Македонија има једино да благодари за своју слободу. За Једреше они опет позваше Србе да гину; 16. јуна, 1913. нападоше своје савезнике подмукло, веро-

ломно, ноћу, не пристајући да нас разграничи онај на кога смо и они и ми пристали унапред у случају да се не сложимо. Знамо шта је Провиђење тада дошло Бугарима. Прешле године, када смо били ослабљени трима офанзивама које је бројно надмоћнији непријатељ предузео и кога смо храбро одбијали са Балкана, заједничке отаџбине, Бугари му прискачу у индиг и забатају нама нож у леђа, и — они сами — заузимају готово целу нашу земљу.

Нацаја са оваквим моралним врлинама и историским делима, по мишљењу професионалних комитација и политичких разбојника, није грабљива и не "тежи освајању туђега!"

Има једно Провиђење, деда Радославова, али то Провиђење није оличено у Бугарској и Аустро Угарској. Да је ово што ти ми кажемо из Солуна тачно, јасно је из факта што су Италијани у Горици место да Аустројанци буду у Милану, као што си се ти надао вођен твојим бедним провиђењем. То је што се тиче Аустро Угарске, која издише на Карпатима.

Што се тиче Бугарске, стари грешнице, Провиђење је олично у савезничкој војсци код Солуна и оној која долази са севера преко Дунава. Познајеш ти ту војску; она је пре 38 година онет због вас долазила на Балкан да вам скане ропске ланце и да готову државу. Али какав циљ онда и сад?! Стари грешнице, ако има Провиђења, а има га, у шта и ми тврдо верујемо, оно је олично у тој војсци и у њеној светој мисији! То Провиђење запечатиће судбину твоје неваљале и грабљиве земље која у мало не постаде не само гробар балканске слободе него и гробар светске цивилизације и слободе свих народа па и твога. Проклетство на твоју главу и твоју неваљалу земљу!

Политичке вести

Њујорк. — Америчка влада добила је од свог амбасадора у Берлину писмо кајзером упућено председнику Вилсону као одговор на апел овога послат-

Виљему у корист Пољске.

Цирих. — Кајзер ће отворити 15 септембра седнице рајхстага.

Нова грчка влада

— Чисто германофилски кабинет —

Атина, 4. септ.

Министар. криза у Грчкој завршена је. Нову владу образовао је г. Калогеропулос, који је већ поднео листу нових министара. Нов кабинет састављен је овако:

- Калогеропулос, минист. финансија и војни.
- Кавтандоглу, трговине.
- Карананос, спољ. послова.
- Руфос, унутр. дела.
- Вукотопулос, правде.
- Каварис, просвете.
- Баснас, привреде.
- Дамванос, морине.

Нова грчка влада састављена је из самих германофила, од којих је њен шеф најубеђенији германофил. Он је више пута био министар у кабинетима Теотокиса, који се сматра као творац германофилиства у Грчкој. И остали министри сви изузев г. Руфоса стари су германофили. Руфос је тек од скоро антивензелиста, али то не мења ниу колико ствар.

Као што се види Грчка није намерна променити правац досадашње политике. Нови кабинет састављен је и примио се управе без конференција са министрима Споразума и без обзира на жеље Савезника. Званична Грчка наставља дакле своје досадашње држање. То најбоље илуструје факат, што је већ скинута забрана за одлазак у иностранство.

Вензелисти су пренеражени решењем кризе. Њихови листови са највећим очајањем и потпуном безнадежношћу говоре о ситуацији, сматрајући да је Грчка неповратно изгубљена. X.

Страна штампа

— Немачка и Балкан

Цирих, 4. септембра.

Сва немачка штампа бави се конференцијама, које се држе у главном немачком штабу.

»Франкфуртер Цајтунг:» »Халил беј има мисију да у главном штабу са кајзером и канцеларом претреса будуће турско-немачке односе.

»Немачки генералштаб припрема сада нову организацију својих балканских савезника. Он је мишљења, да се против Румуније мора предузети сложнија акција и да трупе четворног савеза морају имати гвине солидарности и јединства.

ПРЕТНЦАТА ИЗНОСИ:
Материјал 3 франка тримесечно 3 франка годишње 30 франка

ЦЕНА ОРИГИНАЛА:
Одња издана 0.20 фран. од петогред. река, већи одлази се погодно. Нови се подате државне комесаријат и дипломатски институцијама.

ЛЕТА ИЗДАВА СЪАКИ ДАН ПО ПОДЕИ
Пошту сласти преко Краљ. Срп. Ген. Консула у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ
Овај редакција је Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код редакције "Друштва грчке штампе" ул. Булеварској бр. 5, близу главне поште.

»Два питања су нарочито предмет дискусије. То су:

1. Коначно сређивање балканског питања;
 2. Немачко учешће у балканским операцијама, које узимају велики развој.
- »Ова два питања односе се специјално на Србију и регулисаће се вероватно директно између Аустрије и Бугарске (ако се не варамо, реч је о подели Србије!!! уред.).

»Фосине Цајтунг:» "Немачка влада сматра да је пред новом ситуацијом јаче јединство савезника централних држава неопходно у балканским операцијама. Несрећом, у Бугарској, а нарочито у Турској показују извесне резерве и неко неповерење према нама изазване погрешним схватањем духа независности.

Немачки генералштаб је као што се види јако забринут догађајима на Балкану, а нарочито одбијањем Турске, да својом крвљу покуша спасавати Бугарску.

Немци признају

Амстердам, 4. септембра

»Норддајче Тагес Цајтунг« пише: »Заузеће села Гусавена од велике је војне важности за будуће Савезничке операције. Французи нам на тај начин секу потпуно пут Бопом-Перона. Известно је да је немачки генералштаб наредио повлачење на трећој линији услед надмоћности непријатељске пешадије и артиљерије.»

Преглед грчке штампе

»Ризоспастис.« Тешко нам је, и у право немогућно да појмимо зашто, из којих то разлога атински либерали и даље играју жмурке у својој полемици против краљеве политике, задовољавајући се систематски да само циљају и праве алузије на главног кривца и шефа те политике.

Тешко нам је да појмимо какве разлоге имају шефови и војска либерална за такву своју уздржљивост у борби коју, како се сматра, воде за народ, и за коју, види се, још не верују да је куцнуо час да буде вођена са крајњим средствима.

Сви осећамо и видимо да се зграда грчке државе руши, и да досад ништа није било у стању да то спречи, ни политичка памет, ни лична великодушност, ни предани патриотизам либерала. А још мање се може очекивати да то учини каква чудотворна срећа. Кад је то тако, зашто онда седе неактивни либерали атински и они из

целе остале Грчке? Зашто још нису успели да стигну бар доле да отворено бацају одговорност на краља, кад је он најглавнији виновник, вођ, народних несрећа?

Он је творац свих несрећа које су нападе Грчку од фебруара 1915. Он је отпадник. Он је коруптор. Он је рушилац.

Зашто дакле даља резервисаност према њему? Шта још чекају либерали? Чему се још надају? Има ли данас

што извесније од поуздане смрти у коју Грчку води краљ својом тактиком, својом мржњом? Зашто већ либерали не збацују маске, и не почињу већ отворено рат противу краља, него се задовољавају парламентарним борбама, мучени некаквом формалном законитошћу у моменту кад све пропада, у моменту кад Грчкој остаје само смрт?

— Или се успело да се код Грка угуши чак и најелементарнији нагон одбране? (Бр 24). Пол Луј.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Са нашег фронта

Солун, 4. септембра.

У току јучерашњег дана општа активност на целој линији фронта на коме је ситуација непромењена. Али ипак ваља забележити један јак бугарски противнапад на један француски пук, који је потпуно био одбијен.

Савезнички успеси

Атина, 4. септембра

На балканском фронту су Савезници имали нове успехе. Већи део западне Македоније очишћен је од непријатељских бугарских трупа.

Француски коминике

Париз, 4. септембра.

Западни фронт. — Французи су снажно напредовали северо-источно од Бернига. Један немачки противнапад на положају између Белоа и Барлеа био је одбијен. На осталом фронту обична канонада.

Солунски фронт. — На фронту од Струме до Вардара јака артиљериска борба. Неколико сукоба у подножју планине Беласице и око Мачукова и Кајмакчалана. Французи су напредовали Западно од Островског језера. Српске трупе гоне непријатеља који је у бегству. Прешле су реку Брод која се налази на 10 километара северно од Лерина. Срби су запленили 32 топа. На левом крилу руско-француске трупе заузеле су висове Маларчке и победоносно напредују ка Лерину. Једна савезничка ескадрила аероплана бацила је много бомби на Битољ.

Италијански коминике

Рим, 4. септембра

Алпске трупе заузеле су један јак положај на брду од 2316 метара. Трупе које су браниле положај, уништене су а око 100 војника је заробљено.

Близу извора Рио Фелисона, непријатељ је покушао да нападне наше положаје код Пунта дел Фораме, али је био одбијен са великим губитцима по њега.

У зови Плаве, источно од Горце, наше су трупе нападе непријатељске положаје.

Северно од Валоне, Италијанске су трупе заузеле на јуриш висове Сен Карса. Мало јужније, наша војска успела је да заузме на бајонет све немачке ровове код Локвице и заробила 1077 војника и око 20 официра.

Заузеће Екши суа

Атина, 4. септембра

Атински листови доносе: Грчки пу-

ковник Граванис који је у служби источне војске заузео је, са грчким српским и француским војницима село Екши-су.

Белгијанци туку Немце

Лондон, 4. септембра.

У источној Африци белгиске трупе врше пресију на један јак немачки положај, приморавајући немачке трупе да се повлаче ка Маџори, главном месту те колоније, које ће ускоро пасти у руке белгиске војске.

Француски аероплан у Букурешту

Атина, 4. септембра

Јављају из Букурешта да је француски аероплан који је пошао из Солуна и стигао у ту варош прешао 530 километра. Овај је пут трајао 5 сати. Аероплан је бацно девет бомби на Софију.

У Месопотамији

Лондон, 4. септембра

Војни министар јавља да је код Тигра 27. августа оборен један непријатељски аероплан. Пао је у наше линије. Два дана раније један наш одред који је вршио извиђање северозападно од Назврисха био је нападнут од Турака. 43 сати доцније једна јака Савезничка војска почела је да гони непријатеља који је са свим био одбијен остављајући на бојном пољу 200 лешева и велики ратни материјал.

Успеси на Соми

Лондон, 4. септембра.

Енглеске су трупе пре два дана предузеле један велики напад на немачке положаје. Борба се, са великим успехом, развила на фронту од 6 километра. Напредовање је остварено на целом енглеском фронту од шуме Барле до мајора Селета. На више места енглеске су трупе напредовале за 3 километра у дубину. Напредовање је брзо. Немачки војници који су деморалисани услед јаког дејства енглеске артиљерије, предају се у масама. До сада има око 2300 заробљеника. Постигнути успеси предскажују срећну еволуцију борбе на западном фронту. Блиндирани тенкови аутомобили, који су први пут употребљени, гађали су са великом прецизношћу.

За цело време борбе, енглески аероплани летели су на малој висини и створили су велику панику код Немаца. Они без преставка бомбардују железничке пруге, депо-е муниције, колоне у маршу и поједино штабове.

Лондон, 4. септембра.

„Тајмс“ пише: Заузеће подожаја Приезе, на путу Козјада — Рокур од велике је важности. Овај је положај био као прави лабиринат услед компликованих одбранбених линија. Њега су штитили око 10 топова. То је најглавнији подожај који штити Козибл.

Комби и брдо Сен-Вајтен, су два утврђена места која Немци имају на њиховим старим линијама северно од Соме.

„Вестминстер Газет“ пише: да би непријатељ избегао велике губитке он мора да евакуише Комол, гога Французи „окољавају са југа а Енглези са севера“.

Бријанов говор

— Одјак у штампи —

Париз, 4. септембра.

Парламент је једнодушно изгласао јуче нови ратни зајам. Г. Рибо, мин. финансија објаснио је, да раније није поднео законски предлог о зајму, што француски народ уноси свакодневно у благајну државну 1200 милиона.

Говор г. Бријана наишао је на силно одобравање у штампи. Листови гледају у њему уман експозе дипломатске ситуације и истичу нарочито енергичну изјаву о настављању акције на Балкану.

„Ехо де Пари“ (Ербет) радује се што се из уста г. Бријана чула у парламенту фраза: „Трајан мир помоћу међународних санкција“.

„Хавасова Агенција јавља: „Трезвона и умна изјава г. Бријана, јасна олика до сад постигнутих резултата, перспективе отворене њоме изазвале су дубок утисак у Парламенту. Цела штампа сматра говор г. Бријана изванредним“.

НА РУСКОМ ФРОНТУ

— Импресије једног кореспондента —

Да би се добила права представа о огромним напорима, које је Русија извела у току последњих девет месеци потребно је провести неко време међу руским трупама. Сви извештаји и све вести о снази руске војске дају само слабу идеју о великом преображају руских трупа. Ја сам то увидео приликом своје последње посете на руском фронту.

Руску војску нису само препородила техничка побољшања. Истовремено са развијањем и гомилањем материјала, расла је и борбена вредност трупа. У свима пуковима, кроз које сам прошао фрапирала ме је веселост људи, њихово храбро држање у борби, њихова ватрена жеља за победом. Руски војник, чија је одважност увек била велика не сумња више нимало у победу и да би њен час ускорио, бије се с најсилнијом енергијом.

Велике и многобројне победе генерала Брусилова изазвале су наравно огромно одушевљење код трупа. Већи

број официра, који су у борби ватрене су присталице идеје „пробоја фронта“. Међу тим, у генералштабима наилазио сам на шефове, којима импонира систематска и постепена тактика предузета од нас на Соми. Наша акција у пределу Пероне произвела је овде најдубљи утисак и више него икад Руси искоришћују у најширим размерама артиљерију.

„Наши пољски топови, рекао ми је један генерал, чији сам био гост, чине нам огромне услуге: Они нас потпуно задовољавају. Али, ми треба да појачамо још више нашу артиљерију, никад нам неће бити одвише, никад нам најзад неће бити довољно“.

Али, није само артиљерија која одличним искоришћавањем пада у очи на руском фронту. Руски системи веза и саобраћаја жељ. пругама развили су се особито. Колико је само километара жељ. пруге створено у тешким, баровитим и готово неприступним пределима?

Снабдевање војске изводи се сјајно. Људи су одлично храњени и не недостаје им апсолутно ништа. Санитетска служба, која у почетку рата није била сасвим добро организована одговара сад свима жељеним условима. Коњница о којој се досад није довољно говорило, импозантна је и улива највеће поверење. У последње време она је врло често употребљавана у току напредовања Брусилловске армије. Аустријанци јој никад нису могли одолети, а Немци су увек избегавали да дођу с њоме у додир.

Руски авијатичари су веома вешти и одважни. Њихова једина амбиција је, да имају што већи број лаких и најмодернијих апарата.

Руска војска, велика руска војска увећава своју снагу свакога дана. Велики успеси генерала Брусилова нису никаква случајност, ни изненађење, како то Немци тврде. Што непријатељ није могао одолети свој силној офанзиви, разлог је тај, што је она зачета са методом, која је доследно спровођена и примењивана у свима руским нападима, од првог до последњег. Операције, које данас води руска војска, постају све више озбиљније и теже по непријатеља. Њихов успех имаће за последицу потпуну дислокацију источног аустро-немачког фронта. Зато стара Хинденбург предузео и одвише смео план да заустави силан талас руске офанзиве. Пред Брусилловском армијом он је нагомилао сву артиљерију, којом је могао располагати, а против свог срећног противника бацно је 18 дивизија појачања.

Ова појачања узета су делом из резервних депоа, делом од разних тачака фронта. Немци су на многим местима свели дивизије на 3 пука. Тако су могли створити нове снаге, али ови диспаратни елементи не дају више солидност старих трупа и њихово пресађивање није дало, како изгледа, добре резултате.

Упркос свима напорима Хинденбургови руска снажна војска, која се сваким даном увећава наставља своје напредовање. Она корача напред ка победи, која се све више приближује.

Пол-Ершо

ИЗВЕШТАЈ ИЗ СРБИЈЕ

Тодор Тодоровић бравар из Чачка извештава своје да је здрав и да је прочитао извештај о њима.

Јосифовић Цана нека се јави Павлу Пејићу трг. Лешница.

Јаховића Наталија извештава свог мужа да је с децом здраво и да за њу не брине. У радњи се ради.

Будимира Јеличића Женева моли Љубица да извести Бору да је Наста с децом код ње. Да Ратко извести идући деца у школу. Сава нека јави за Спасу. Јулка с Митом у Београду.

Јелинића Николу, Женева пита Сава Милосављевић из Крушевца шта зна о њеном Жики.

Јеличић Светислав рез. капетан нека се јави жени која је здрава с децом и у Нишу, Вождова ул. 28.

Јефтанивић Димитрије трг. војник нека се јави својој жени Савети преко новина или картом на адресу Босанска ул. 6. Београд. Очекује извештај о њему.

Јелесијевић Роси Краљево здрави су: Алекса Јелесијевић, Никола Божиновић, Добривоје Петровић, Миша Радосављевић, Радован Милосављевић, Богдан Бојовић, Борко Калајчић, Милан Толећ и Миладин Рафаиловић.

Јагичић Драгутин и Драга редов да се јави Илији Букнићу из Крагујевца.

Јевђенијевић Јелица и Терзић Зорка моле Зафира Станковића Женева да јави Милораду Терзићу мајору да су примиле 300 кр. да пошаље још да ступи у везу са Жиком Јевђенијевић да их Живко и Милорад обавесте о Пери Мирковићу и Драгутину Шићанском, Милану Пајевићу и Сретену Божићу.

Јоцић Миливоја пуковника извештава сестра Живка Балтић да је с децом здрава новац послат у три маха примила је; пита за мужа и сина где су.

Јокић Зорка јавља Бајлону да је с децом у Лесковцу. Дана, дете и остали здрави су. Пита где је Никола Јанић.

Јелачићу Николи трг. Женева по могућству известите ме о моме мужу Вукосаву Г. Миловановићу капетану је ли жив и где је. Перседа В. Миловановић Крушевац.

Јеличићу Николи Женева, примила вашу карту. Јавите моме мужу Жарку да сам са децом и сестром здрава. Анка Ж. Чајкановић.

Јагичић Будимир Јеремија и Живојин обвезници да се јаве своје оцу Арсенију из села Драча.

Јоковића Мице синови из Књажевца здрави су.

за настављају напредовање. Енглеске групе напредују у правцу Морвала. Циљ је овом покрету потпуно опкољавање Комбла, већ достигнутог са југоистока од стране Француза. (Радио).

Погинуо принц

Берн, 4. септембра.

Јављају да је принц Фридрих Хесенски погинуо на фронту Добруче (Радио).

Немачки пораз

Амстердам, 4. септембра

Јављају да је преко белгијске границе отишло у Немачку 13 дугих возова с рањеницима, као и два врло дуга воза са остацима тешке артиљерије. (Радио).

Португалија за Француску

Лисабон, 4. септембра

Јављају за скори одлазак 10 хиљада португалских радника у Француску. (Радио).

Сјајна српска офанзива

— Српски зван. извештај —

Солун, 4. септембра.

3. септембра продужена је са успехом наша офанзива на целом фронту.

Бугарски положаји Малма, Ница и Мала Река који су 1. септембра пали у наше руке били су веома солидно и брижљиво утврђени од Бугаро-Немаца. На њима је било неколико реди ровова, велики број амбасмана за топове, врло много мрежа од жица и знатан број блиндираних возилова за израду којих су употребљаване железничке шине. То очигледно показује да су наши непријатељи прудавали велики значај изгубљеним положајима.

ПОШТА

Саопштења

Радмило Сп. Јотић, учитељ из Цараје, ср. битовског, да се одмах јави Владимиру Комесаријама.

За Србију

— Капетан Живко, Ђорђе и Будимир Благојевић и наредник-хат Војислав Вукић, извештавају све своје породице да су здрави и добро. Јавити се на адресу преко Ђорђа бр. поште 999.

— Војидар С. Цекић — Ковачић из Власотинце, извештава свога оца Стојана Цекића — Ковачића у Власотинце да је жив и здрав и моли за извештај о фамилији на пошту бр. 999.

— Милош Јадаћ, машиниста фабрике дувача, рез. пр. ручник моли учитеља Ђорђа Којића, Београд Молерова 79, да ме извести преко Београда. Новина о мојој жени Даници и деци, која је остала у Крагујевцу, Краљевска 76 или Стара Сењак бр. 1, Ваши синови здрави су.

КО УМЕ ДА ОПРАВИ писаћу машину система «Смат — Премьер» да се одмах јави Владимиру Комесаријама.

Др. Константин Г. Мелетиу

Оператор општинске болнице хируршке.

Лечење болести гинеколошких и венеричких. — Примена лека 606.

Прима сваког дана од 4—6 по подне у кабинету француске апотеке улица Франк бр. 39, у згради француске болнице. 5—9

Најмодернији и најуреднији

завод за чишћење и прање одећа и рубља официрског, војничког и грађанског

Леониде Каропотаџиса

ул. Франк бр. 37. (до франц. болнице)

Цене умерене. — Уверити се у самој радњи 5-60

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Лојд Цорц на Соми.

Јављају из Лондона да је министар војни и министар правде Лојд Цорц посетио фронт на Соми и обишао све ново заузете немачке положаје у првој фази борбе.

Паника у Мађарској.

Паника у Мађарској узима све већег маха. Штампана оштро напада графа Тису, сматрајући га виновником несреће. Аустро Мађари евакуишу услед румунског напредовања многе вароши, као Клаузенбург и Темишвар. Мађари преклињу за помоћ Немце и Турке.

Принц од Хеса убијен.

Према приватним информацијама принц од Хеса, командант немачких трупа на Балкану, убијен је од експлозије једне бомбе коју је један савезнички авиоплан бацао.

Обешен сељак.

Сарајевски „Хрватски Дневник“ од 10. августа доноси: «У Београду је 29. јула обешен сељак Љубисав Лазић из Жупанца. Војни суд га је осудио на смрт ради тога, што је сакрио двије пушке манлихервце и доста оштрих метака, да то употреби против ц. и к. ратне силе».

Још мало, па ће виновници одговорити пред судом осветника ради смрти ових невиних жртава!

Бугари пљачкају Кавалу.

Бугари су у Кавали узели 12 милиона ока жита, и заузели су такође близу Драме један депо са бензином, који је припадао грчкој војсци који кошта 400.000 драхми.

Још једна жртва.

«Ди Драу» од 11. августа доноси ову белешку: «У српском обешен је 29. пр. мес. Србин Ђуро Зеновић

због великог земаља. Зеновић је био председник општине у Букви кад су онамо ушли Црногорци».

Ми ћемо, изгледа, кад дођемо у своје земље, наћи врло много вешала, што су их подигли аустријски целати, којима неће требати ускратити задовољство да и сами осете забаву ових нових и њима толико милих «играчка».

«Ремећење мира».

«Ди Драу» од 11. августа доноси: «Бан је 15. јула ове год. издао наређење, према коме се има избацити из свих школских библиотека у краљевинама Хрватској и Славонији изашли у 1912. год. у наклади књижаре Ј. Стјепушић у Сиску «Албум српских народних песама», који је конфисковао државни тужилац у Пеграци, јер текст неких песама садржи злочинско ремећење јавног мира по § 65. крив. з.»

Кроз мало, па ће, вероватно, забрањити и појаву сопствене сени, да им не би реметила мир њихове покварене савести.

Последње вести

Старци у борби

Женева, 4. септембра.

«Вивер Цајтунг» јавља, да се позивају сви људи од 50 година ради чувања жељ. пруга. Међутим по исказима заробљеника у првим аустријским редовима боре се људи од 50 година заједно са младићима. (Радио).

Успеси на Соми

Париз, 4. септембра.

Према последњим вестима са фронта на Соми, Англо-Францу-

Српско Трговачко Друштво А. Д.

— СОЛУН —

Мисир Чарша бр. 3. (Спроту Централне Поште у згради Хотел „Слободе“—„Liberté“)

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Србију, Швајцарску и све Савезничке државе.

Прима новац на штедњу и чување.

Обавештења бесплатно.

5—80

УПРАВА.

Наш добри и никада непрежањени син, брат и муж

† Војислав М. Ђирић

бив писар II. кл. начелства округа кумановског

испусти своју племениту душу 30-ог августа ове године, у најбољем добу своје младости, у 26. години, на прагу своје отачине и сахрањен у Вертекопу (Воден).

Солун, Септембра 1916. год.

За навек ожалостени:

Мајка Јелисавета, отац Манојло, редов 3. позива; браће: Светислав рез. артил. потпоручник, Војислав, редов; жена Јелисавета и остала родбина.



Оросди -- Бан
Централа:
Улица Ираклија бр. 5.

Оросди -- Бан
Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.
ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

Препоручује:
Све врсте конфекционе робе,
Велики избор одела, ша-
шира и т. д.
Разноврсно кухињске пла-
ве и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утврђеној.
Прима српски новац по
дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

Препоручује:
Свеје велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор различитих кон-
зерви, бисквита, чокола да, те-
ста, сапуна, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утврђене.
Прима поручбине и на-
бавља све аргументе.
Услуга брза и тачна.

ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“

улица Венизелос бр. 8.
Филијала:
Оросди -- Бан

улица Игњатија бр. 14
Филијала:
Оросди -- Бан

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос	Кики	Див.	1.—
„	Глубек	„	0-80
„	Јази	„	0-65
„	Афрос	„	0-50

9-30

СИНОВИ Г. А. ЗРЕРА И К^О ЛТД.

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Позамантерије, чарапа, бижутерије, мириса, чипанка, наптлива
платна, мушема. Париских артигала, женске
конфекције, гвожђарије и т. д.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„ВЕНИЗЕЛОС“

од 0-50, 0-75 лепта и 1 драхма

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу „Атлас“ киоск „Бела Кула“
ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

ВЕЛИКОЈ МЕЊАЧКО-БАНКАРСКОЈ РАДЊИ БАНУХА САЛТИЕЛА И С. СКАПЕ

Преко пута Тиринга — СОЛУН — ул. Венизелос 8.

Поверавате ваше мењачке и банкарске послове, јер се
одликује својом солидном и кумантном радњом.

Врши све банкарске послове увек тачно и по дневном
курсу. 1—30

Посетите и купујте у Солуну све намирнице у најстари-
јој и најпривлажнијој радњи

Колонијално-деликатесне робе

В. МУСИО

ОСНОВАНА 1860. ГОД.

Улица Будгароктон бр. 6 у близини Централне Поште.

ОГРОМНО СТОВАРИШТЕ:

Свих врсти конзерви, Сардина, риба итд. Кондезованог млека.

Велики избор свих врста француских вина, ликера, ко-
њана, шампања итд.

Из првих фабрика: бонбона, посластаца, чоколада, бис-
квита, разна теста итд.

Најфинији зејтин, путер. Свеће „Аполо“ и „Фуршје“.

Сапуни и парфимерије прво квалитета.

Карте за играње. Боја за обућу итд.

ЦЕНЕ УМЕРЕНЕ И УТВРЂЕНЕ

Сва је роба јевтинија но ма у којој другој радњи.

Продаје на велико и на ситно. 6—30

ГОСПОДО! Препоручујемо Вам да и даље пушите само
цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

САЛОНИКА

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

Најбоље и најкусније цигарете и дубан свих врсти.

Награђена првом највећом наградом на изложби
у Филадельфији.

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Нарочито „Миродато“ и ДУВАН ЗА ЛУЛЕ. 51—60